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Világnak ura, bölcs és jó Isten!
Leborulunk előtted ét hirdetjük zsámo­

lyod előtt a te jóságodat mi, akikbe érző 
lelket adtál s akiket okossággal s lényedet 
felfogni képes bölcseséggel megáldottál. Le­
borulunk előtted, mert különösen, ez a mai 
nap sokszorosan juttatja eszünkbe kegyel­
medet s arra tanít, hogy nemcsak a külső 
természetben, vagy a szív titkos rejtek eiben, 
hanem társaságos életünkben is Te hozod 
fel a napot az éj után s Te vagy az, ki az 
elvek és eszmék harcaiban a tátongó mély­
ségeket betöltőd, az ellentéteket kiegyenlíted 
és telkednek kibocsátott világosságával az 
elbukott igazságot diadalra segíted.

Oh, mert mindenek előtt éjszakát 
prédikál nekünk ez a nap, melyen a próféta 
szavai szerint „felettünk az egek csillagai­
nak világosságuk nem fényiéit és a hold­
nak is világa iényes nem vala." (Ezsaiás 
13—14.) Éjszakát prédikál nekünk ez a nap, 
amikor nemzeti dicsőségünk csillagainak el- 
hanyatlása után megjelenők e haza földjén 
a Jelenések könyvének ötödik angyala s 
trombitáját megfuvalván, a diadalra jutott 
erőszak átvevő a mélységes kútnak kulcsát 
„és megnyitá azt: ős kijőve a kútnak füsti 
miatt egy nagy kemencének füsti és meg 
homályosodék a nap és a levegő ég a kút­
nak füsti miatt. A füstből pedig támadának 
sáskák a földre ős adaték azoknak olyan 
hatalom, minemü hatalmok vagyon a földi 
skorpióknak.' (Jelenések könyve 9—2—3.) 
Éjszakát prédikál nekünk ez a nap, amikor 
adaték azoknak, hogy most öljenek, majc 
különböző módon gyötörjenek és „azoknak 
gyötrelmük olyan legyen, mint a skorpió 
miatt való gyötrelem, mikor megmarja az 
embert* (5.) Éjszakát prédikál nekünk ez a 
nap, amikor „a sáskáknak hasonlatosságaik 
olyak valának, mint a viadalhoz készíttetett 
lovak és azoknak ábrázatjok, mint az embe­
rek ábrázatjok.* (7.) „És vala páncéljuk is, 
mint a vaspánoélok és azoknak szárnyaik­
nak zugások, vagy mikor sok lovak szágul 
danak a viadalra.* (9.) És következett jaj a 
jajra, mélység a mélységre : amikor „bujt az 
üldözött s felé kard nyúlt barlangjában: 
E erte-néze s nem leié honját e hazában
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De hála legyen Néked, örök Jóság, 
örök Szeretet! Az éjszak elmúlt: a nappal 
megvilágosodott: a bus érzések, a megfejt- 
íetetlen talányok örömre váltanak s az el­
nyomott sóhajok szent eged felé szálló hála­
imádságba olvadnak. Azért reggelt is pré­
dikál nekünk ez a nap, nemzeti ujjáébredé • 
síink ama nagy reggelét, melyen a félreér 
tések elmúltak: a sérelmek kiengesztelődtek, 
a régi bántalmak feledésbe mentek, s végre 
megszállt nálunk is a béke galambja, hoz­
ván az olajágat s ezzel együtt békességet, 
, óikaratot s virul ást e sokat szenvedett nép 
s vérrel áztatott magyar haza földjére. A 
trónt a namzethez, a nemzetet a trónhoz kö­
zelebb hoztad s megérttetted velünk kölcsö­
nösen, hogy bizonyára „a Te kezed vagyon 
a királyi széken.“ (Mózes II. könyvének 
17. részének 16 verse.) De mint a bölcs 
mondja: „a népnek sokságában vagyon a 
sirálynak ékessége és a népnek elszakadó 
sával az uralkodóra nyomorúság jő.* (Példa 
beszéd 14, 28 )
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És hogy ez igy lett, — hogy az éjsza 
kára a virradat elkövetkezett, abban nagy 
része ’s örök dicsősége volt és van a nép 
bölcsein kívül annak, ki a trónra jutva, a 
vagy viharok leviharzása után ezt a nemze­
tet megértette s akiről ma születésének 
79-ik évfordulóján különőskópen emléke­
zünk meg előtted, hogy kegyelmedbe, sze­
rető jóságodba s védő hatalmadba ajánljuk 
őt azokért a jókért, melyeket vemnk a múlt 
ban cselekedett ’s a reményekért, melyek 
a mi szivünkben az ő dicsőséges uralkodá­
sához még a jövőben is fűződnek.

Uram! Tudjuk mi, hogy mint az el­
múlt években te voltál — te vagy a jelen­
ben ’s te leszel a jövőben is, ki az ő érzel­
meit, gondolatát és akaratát vezeted — ’i 
ha jónak tetszik előtted, hozzánk hajtod s 
hazánk felvirágoztatásában s a nép boldoggá 
és nagygyá tevésében sikerrel koronázod. 
Tudjuk, hogy mint a népek Istene — te 
vagy a királyok királya is s tőled függ 
egyedül, hogy a magas helyen, hová őt ál­
mák, még soKáig ragyogjon vagy alászáll 
jón nagy hirtelenséggel oda, hol minden 
ragyogásra sötétség, minden ellenmmdásra 
kiegyenlödés vár s nem löszén különbség 
nagyok ős kicsinyek között.

Óh, te hozzád könyörgünk hát Atyánk 
a mi földi fejedelmünk lelki és testi békés 
ségeórt. Terjeszd ki hatalmadnak és óital 
madnak védő szárnyait az 6 felkent feje 
felett s adj neki kegyességet, szivébe igaz- 
ságszeretetet s leikébe uralkodói bölosesé- 
get. És szaporítsad az ő életenek eszten­
deit, legyenek ezek, mint sok nemzetség­
nek esztendei és lakozzék 6 mindörökké

te előtted és te készíts kegyelmességet 
és igazságot, melyek megőrizzék őtet.

Terjesed ki hatalmadnak és óltalmad- 
nak védő szárnyait az egész királyi házra, 
ladd forrjon ez össze velünk: legyen neki 

is öröme a mi örömünk s fájdalma a mi 
: áj dalműnk. Legyen ez a ház édes és bővizű 
/orrás — melyből az erénynek, igazságnak, 
’ajunk szeretőiének, a birodalomnak és a 
józan vallások Ságnak bennünket boldogító 
szent folyamata mindig frissen ömöljék s 
örök időkig bőven táplálkozzék.

De terjeszd ki hatalmadnak és óital- 
madnak védő szárnyait a mi édes hazánkra 
is. Oltalmazd ezt, mint választott öröksége­
det. Tartsd meg jólétét, szabadságát s szé­
gyennel fordítsd vissza ellenségeit. Neveld 
benne a tudománjt. Őrizd a tiszta erköl­
csöt s fiaiban az önzetlen szeretetet, mely 
ennek a földnek védbástyája volt ezer esz­
tendő óta s az is lesz, mig a te népek fe­
lett őrködő bölcsességed úgy akarja. Adj 
ennek a király mellé bölcs ős hü tanácsadó- 
tat s védjed, mint választott örökségedet, 
iá ellenségei reá támadnak.

De te Uram! nemcsak a királyoknak 
és országoknak — hanem atyja s őriző pász­
tora vagy minden embernek s amiképpen 
nincs a nagy mindenségben semmi felesle­
ges, akképpen nincs olyan sem közöttünk, 
aki a te gondviselésedre rá ne szorulna. — 
3eá szorulunk s nem lehetünk el a nélkül 
mi sem, akik e testi munkára rendelt na­
pon házadba siettünk s lelkűnkben oltárod 
előtt azért imádkoztunk, akit arra kérnél 
lel, hogy járjon mielőttünk. Oh ha megál­
dod hát a királyt, ki az 6 népét s a te ne­
vedet szereti s megerősíted az országot, a 
mely az 6 birodalmát te benned veti: áldj 
meg minket és a te fiaidat és leányaidat, 
hogy a te isteni erődet körülöttünk mun­
káinkon látva s magunkban megtapasztalva, 
csak te benned bizzunk, ezen a földön csak 
téged keressünk s hozzád vágyódjunk az 
egekbe.

Amen. —
*

Ünnepi érzelmekkel eltelve jöttünk be 
házadba s kegyelmeddel eltelve, távozunk 
innen el napi munkánkhoz, melyek bennün­
ket kint az életben várnak. Te pedig jöjj 
el velünk ide is s Lelkeddel bennünket erő­
síts, hogy a kegyelemmel, melyet belénk 
öntöttől, dolgainkat bölcsen elrendelve, ezt 
az egész napot használhassuk magunknak 
és másoknak javára, lelkűnknek idvességőre 
és a te neved dicsőségére.

Amen.

üveg és porcze- 
lán üzlet nyílt Glück József cég alatt Debreczen, Piacz-u 6

a nagytemplommal szemben.

Szigoman szabott árak
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Liberális biok.
Justh és Bánffy báró terve
ül választások a válság megoldására

M.-girtuk a minap, hogy B -inffy 
Dezső báró több hívével együtt lerIn­
dult Falusr.emesre Eötvös Károlyhoz, 
akivel egy liberális párt alakításának 
tervét beszélte meg. Tegnap azt jelen­
tették, hogy Báníty a képviselőházban 
felkereste Justh Gyulát, a Ház elnökét 
és hosszasan tanácskozott vele.

Mint értesülünk, a tanácskozás fo­
lyamán szóba került egy liberális biok 
alakításának szükségessége, szemben az 
Apponyi—Andrá-isy-féle konzervatív ala­
kulással, amelynek előkészítésére már 
hetek óta a legerősebb akció folyik a 
kulisszák mögött.

Fővárosi tudósítónk ma beszélgetőst 
folytatott a bankcsoport egy ági is tag­
jával, aki a következőket mondotta a 
helyretröl :

— Az Apponyiék mesterkedéseiről 
már régibb idő óta van tudomásunk. 
Apponyi és Andrássy úgy látszik vala­
melyes lényegtelen katonai engedmé­
nyekre kaptak ígéretet a koronától és a 
bankkérdést kikapcsolva ezen engedmé­
nyek és a plurális választójog program­
jával akarnak egy kormánytöbbséget 
összetoborozni. Ezzel az akcióval szem­
ben mi sem maradhatunk tétlenül. A 
szegedi bankgyülés az e sö lépés a mi 
akciónk erélyesebb folytatására Mi a 
bankkérdésben nem engedünk és ne­
künk az Andrássy plurális választói re­
formja se kell. Demosratikus választói 
jogot akarunk és hisszük, hogy az önálló 
bank és az általános, egyenlő választói 
jog jelszavával mi egy uj választásnál 
sokkal előnyösebb helyzetben leszünk, 
mint az alakulásban lévő konzervatív 
csoport.

Ilyen körülmények között a válság­
nak az elintézése még mindig nagy ne­
hézségekbe ütközik. A bankcsoport az ö

népszerű programmjával döntő tényező 
a politikában és nélküle vagy ellene a 
parlamenti rendet nem igen lehet helyre­
állítani. Ennélfogva mind valószínűbb, 
rogy a válság megoldását uj választá­
sokkal fogják megkísérlem.

Bánffy Dezső báró, — mint érte­
sülünk, — Szegedre utazik s részt vesz 
a függetlenségi pátinak az önálló bank 
érdekében tartandó nagygyűlésén.

Casanova II.
Irta: Tóth Zoltán.

A szeszélyes su.s neu egyszer csinált 
már pipogya fráterekből szerelmi hősöket 
akik holtuk napjáig nyögték a véletlenül 
nyakukba szakadt dicsőség következményeit 
hyen végzet jutott osztá yrászül Kohn Ja 
kabnak is, a Prütyőne és Környéke ciruü 
bank miut szövetkezet jobb t-orsra érdemes 
könyvelőjének. Konn egy átkozottul csinos 
kis varróleanynak udvarolgatott. A leány 
azonban őszintén bevallotta, hogy egy hu 
»zárhadnagyba szerelmes, mire Jakab szeré' 
nyen félreállott az útból. Másnap aztán a 
kis varróleány zsirosszódát ivott s miután 
napokig lebegett élet-halát közt anélkül 
hogy öngyilkossága okát elárulta volna 
végleg ellebegett erről a sártökéről. 8 mit 
tesz Isten ?

A városban futótűzként terjedt el a 
hir, hogy a varrólány Kohn Jakab miatt 
lett öngyilkos. Kohn egy csapásra nevezetes 
ember lett. A barátai irigyked e tekintettek 
rá. Az összes felsőleányo* hirtelen tartalékba 
helyezték a szivükben állomásozó aktiv tisz 
tikart s Jikabot nevezték ki ideáljukká. A 
színházakban a korzón p dig X. és Y suga 
rak formálód iák a Kohn barátunkra szege 
ződőző forró asszonyt pillantásokból. Kohn 
hasztalan iparkodott elejéi venni a hireszte-

A kereskedelmi és iparkamara 
évi jelentése.

III.
Msukásvlszoojok.

A megelőző évnek örökös tusakodása 
után az 1909. évben bizonyos nyugalmat 
lehetett a munkásviszonyokban tapasztalni. 
3z évben egész kerületünkben csak 15 
sztrájk és 1 ki'.árá* volt. A sztrájkok kö­
zül is 1 jelentéktelen személyi okokból eredt, 
1 a május 1-eje megünnepléséért tüntetés 
volt. A többiekből 9 bérharc volt, 3 az Építő­
iparos-Szövetség munkaközvetítése ellen 
íarcolt, 1 munkaidő leszállítást kívánt el­
emi. Az egyetlen kizárás a munkásszervez- 
kedés szabadsága körüli tusa volt.

A megelőző évben ezekkel szemben 
38 sztrájk és 6 kizárás folyt le.

Mi volt az oka, hogy a munkamozgal­
mak ez évben ilyen mély huliámvö gybe 
jutottak, sokféleképen magyarázzák. Sokan 
a munkaadó szervezetek, különösen az Építő­
iparosok Országos Szövetsége erőteljes föl­
lépésének tulajdonítják, hogy csillapultak a 
mozgalmak. Azonban ez magában véve nem 
jredmónyezte volna ezt, A legerősebb munka- 
adószervezkedéseksel szemben is elkesere 
dett sztrájkharcokat vívtak világszerte. Ha 
nem inkább ok volt, hogy amig munkaadó 
szervezeteink erősödtek, addig a munkás­
szervezetek harcképessége csökkent. Csök­
kent pedig úgy anyagi erőben, mint a mun­
kásság lelkesedésében és harcra tüzelői iránt 
fanatikusra nevelt bizalmában. A megelőző 
év sok sztrájkja anyagi megpróbáltatásokat 
és egyéb kellemetlenségeket zúdított a mun­
kásságra is. És az elért eredményt azzal 
összemérve, nem szívesen gondolüat vissza 
ez időkre a munkásság. Megcsappant a bi­
zalom az örökösen harcra tüzelők iránt, a 
munkásság bizonytalanért nem szívesen ál­
dozta a bizonyosat.

Azonban semmiesetre sem tartjuk azt,

mintha ezt állandó jelenség gyanánt tekint­
hetnék. Bízón ára hadiköltségek ismét 
gyűlni fognak és lassanként az elégedetlen­
séget is újra felszítják és ismét erősebb 
uliámokat ver ez osztályharc.

A munkásviszonyok tekintetében a 
kamara sokat vár az ipartörvény reformtól. 
A törvénytervezetet tárgyaló tanulmányban 
a kamara behatóan kifejtette azon nézetét, 
hogy a munkásíigyekre vonatkozó, leginkább 
uj utakon járó, tervezett szabályozásokból, 
ha kirostálódnak a túlzó, egyoldalú részle 
tek, e szabályozás jó hatású lesz.

Örömmel üdvözölhető például a fanonc 
vi-zony céltudatos rendezésű, a tanviszony 
tartama, a tanoncképzés és tanoncmegvizs- 
gá ás uj rendje mindenesetre csökkenteni 
fogja a szakképzetlen igy boldogulni nem 
tudó, elégedetlen és a munkabéreknél a mun- 
rásosztálynak is hátrányára levő kétséges 
elemeket. A munkaviszonyra, továbbá a 
munkaviszályok ős azok eloszlatására terve­
zett szabályok, ha sok tekintetben az érde­
keltség közvéleménye velük szemben meg­
osztó is, alapjában véve igen sok oly újítási 
loznának, melyek az ipar békéjének tartós 
biztosítását tennék lehetővé. A tervezet ide 
vonatkozó szabályai megvitatására a kamara 
különös figyelmet fordított.

Különösen örömmel látja a kamara, 
hogy a kollektiv munkaegyezménynek ala­
pos jogi szabály ozását kívánja hozni az 
ipartörvényreform. Mert a kamara azon meg 
győződése, hogy a kollektiv-egyezménví 
tend az egyetlen módszer az ipari béke 
biztosítására, ez évben is szilárdult.

Ami a kollektiv egyezmények jó hatá­
sának egyetlen fontos akadálya volt, az ily 
szerződések jogi helyzetének bizonytalansága, 
az ipartörvénytervezet erre vonatkozó szaka­
szai által el fog enyészni; ez okból kívána­
tos, hogy ip ártörvény reformunk ügye ismét 
rendes kerékvágásba jusson.

A kamara sajnálattal látja, hosy az 
iparosság jelentős része a kollektív egyez­
mény! rendszer valódi jelentőségét és becsét 
nem tudja méltán?ölni és azt mereven el­
lenzi Mihelyt az uj ipartőrvény a kollektiv 
egyezmények jogi helyzetét teljesen rendezi, 
a kamara ismét fölveszi az akciót azok ter­
jesztése érdekében.

Munkásjóléti intézmények tekintetében 
a kir. iparf lügyelők jelentései szerint a ka­
mara területén több száz munkás kap lakást, 
hálótermet, tüzelőt és világítást, étkező he­
lyiséget, fürdőt, földet; több százan tagjai 
fogyasztási szövetkezeteknek, több százan 
orvost, kórházat ehetnek igénybe, gyerme­
keik iskolákat látogathatnak, vannak munkás­
kaszinók, könyvtárak s a debreceni nyiregy-

lésnek. Elnevezték mindenfelé az ismerősök 
Casanovának.

— Szervusz Casanova I
— Hogy vagy Casanova?
— Itt megy Casanova
Kohn Casanova Jakab végre belenyu 

godott sorsába, annál is inkább, mert ezt az 
állapotot elég ke.lemesnek találta. Sőt ipar­
kodott is hírnevéhez méltóan viselkedni. 
Több gondot fordított a ruházkodásra, ba­
juszát mindennap kétszer kikötötte s nőkre 
— fiatalra-vénre — ellenállhatatlanul me­
rész tgette vizszinü szemeit. De tovább nem 
is ment. Szerelmi kalandokba ép úgy, mint 
eddig, ezután sem mert bocsátkozni. Ámde 
jövője már igy is meg volt alapozva. A Ca 
sanova név rajtamaradt s az összes válópö- 
rök okát benne keresték. A pihent kisvá­
rosi fantázia újabb szerelmi történetek hő­
sévé avatta Kohn Casanova Jakabot. Sok­
szor szinte maga is elhitte, amit róla beszél­
tek. Büszkén kihúzta ilyenkor keskeny mel­
lét és jelentőségteljesen mosolygott az ilyen 
kérdésre :

— Meséld el Casanova, hogy történt, 
mikor az ulánus ezredes a felesége háló­
szobájában lepett meg ?

Casanova meghimbálta pipaszárlábait 
a ravasz hunyorgással csak ennyit válaszolt:

— Úriember nem beszól gáláns ka­
landjairól.

A válasz fölötte diplomatikus volt. 
Hihetett mindenki, amit akart s viszont 
Casanovát felelősségre sem lehetett érte 
vonni, mert hiszen ő nem nyilatkozott ér­
demben.

—- Micsoda diszkrét gavallér ez a Casa­
nova, — mondták ilyenkor mély csodálko­
zással.

— Ámde nincsen őröm üröm nélkül. A 
nagy dicsőségnek az árnyékos oldalát is 
hamarosan és sajnosán volt alkalma Casa­
nova barátunknak tapasztalni. Féltékeny 
férjek és tisztes családapák egyszerűen be­
csukták előtte nemcsak a hálószobájuk, 
hanem a szalonuk ajtaját is. Ez pedig igtn 
kellemetlen volt Jakabra, mert épen sürgős 
szükségét érezte, hogy benősüljön valami 
jó házba Az ellenállhatatlan nőhóditó 
mennél jobban törte magát jó partik után, 
annál kótsőgbeejtőbb bizonysággal tapasz­
talta, hogy az egész városban nem kap 
feleségnek valót.

Végre mégis megkönyörült rajta a 
végzet. A Deutsch ős Radó Rezsin a jégen 
kijelentette;

—- Tudja Casanova, nekem szörnyen 
tetszik, hogy magának olyan fene rossz hire 
van. Talán e miatt szerelmes is vagyok 
magába, de nem mernék a felesége lenni, 
mert éjjel-nappal gyötörne a féltékenység. 
Casanova nem változhat meg
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házai ipar'elügyelßi területben 8—3 telepen 
munkásfürdő is van.

A kamarakerületben számos helyen 
működött az országos munkásgimnáziumi 
ezervezet helyi a'akulása, igv például: Deb 
reczen, Szolnok, Kisújszállás, Hajdúnánás 
etb. Ez intézmény, mely a munkásságnak 
általános alapképzést kíván adni kivált föld­
rajz, történet, irodalom, egészségtan, szám­
tan, ipartörténet stb. stb. ismeretekben, igen 
hasznos munkát fejt ki, ezért a kamara szin­
tén támogatásban részesíti.

A kamara, más illetékes fórumokkal 
együtt, tanulmányozza ezidőszerint, miként 
volna lehető kerületünkben is, legalább egy­
előre Debreczenben oly népbiv atalt szer 
vezni, m nt például Temesvárt van, mely 
főleg ingyenes tanácsadással, jogvéde emme!, 
érdekképviselettel szolgálna bármely hozzá­
fordulónak.

A gyakorlati szociálpolitikának igen 
becses jelensége fejlődött ki Debreczenben : 
a munkáskertek lé esitésével. E mozgalom 
nagyobbszabásu kialakulása jelentésünk évén 
túl történt ugyan, de az intézmény megala 
pozása ez évre esik. Szántó Győző gyáros 
érdeme, hogy a Német- és Franciaországban 
már oly nagy sikert elért munkáskertek 
nálunk is megvalósultak. Szántó Debreozen 
várostól nagyo b földterületeket bérelt ki és 
azokat apró parcellákban, igen csekély díjért 
adta ki bérbe munkásoknak.

Azonkívül, hogy a munkáscsalád egész­
ségére és a gyermekek fejlődésére kedvező 
hatást gyakorol az ily kertek művelése, szo­
ciális mélyebb hatást is gyakorol, mert a 
birtoktalan munkást a föld birtoklásának 
eszméiben részesíti, a kert jövedelme anya­
gilag is e ősegiti, erkölcsileg pedig társa­
dalmi rendszerünkhöz fűzi, társadalmi érdek- 
közösségünkbe kapcsolja. Az első tekintetre 
kies nyesnek látszó veteményes-napraforgós 
apró kert-parcellak egy igen fontos szociális 
tények alapjai lesznek. Ezért a kamara is 
csak teljes elismerését nyilvánitotta Szántó 
Győzőnek és munkatársának, dr. Rédeí ka­
marai segédtitkárnak. És bár mint teljesen 
uj utakat törő kezdeményezés sajnos, több 
oldalról ellenséges magatartással találkozott 
e mozgalom, a kamara első perctől kezdve 
teljes erkölcsi erejével, később anyagilag is 
támogatta azt.

Hogy a munkáskert intézmény milyen 
nagy jelentőségű, annak szemléltetésére a 
jelentés egy rajzot csatol mely a Ebenez r 
Howard hires könyvéből (Garden cities cf 
morrow) való. A három mágnest : a várost, 
a falut éa a kertvárost hasonlítja össze. 
Mérlegszerűen összehasonlítja az ezekhez 
fűződő e őnyöket és hátrányokat. Ebből az 
látható, hogy a város is, a falu is, egyoldalú,

előnyeikkel szemben nagy hátrányok állnak 
kölcsönösen. Egyedül a kertváros az, mely 
egyesíti mindkettő előnyét, mindkettő hát­
ránya nélkül Csak természetes, hogy ez a 
legkedvezőbb elhelyezkedés a nép számára.

A munkáskert intézmény természetsze­
rűen a kertváros kifejlődéséhez fog vezetni. 
Reméljük is, hogy e fejlődésről mielőbb be­
számolhatunk.

Rossz viccek
a fiumei bankrablás körül

Egy levél Spektorról, meg egy fá­
tyolos hölgyről.

Gyanús alak Brassóban.
A fiumei bankrablók annyit leveleztek 

a budapesti rendőrség részére, hogy most 
már a közönség folytatja a levelezést. Mint 
fővárosi tudósítónk sürgönyzi, tegnap Kri- 
viczky lakására „Hernn Griviczkv* oim- 
cimzéssel egy levél érkezett, amelyen mohón 
kapott a rendőrség abban a hiszemben, 
hogy most már Spektor veszi át a levelezői 
szerepet és Orloff mintájára ő adja magát 
rendőrkézre.

Azonban az örömöt Iehütötte a posta- 
bélyeg. A levél Budapesten lett feladva 
augusztas 7 ón. Érthetetlen Írást tartalma­
zott. Kriviczky sem értett hozzá sokáig 
egyszerre azonban, amikor hosszasan vizs- 
gála az aláírást, elkiáltotta:

— Megvan! visszafelé kell olvasni.
Az aláírás ugyanis ez volt: Folro. 

Visszafelől olvasva, rossz németséggel, az 
állítólagos Orloff arra kéri Kriviczkyt, hogy 
sürgősen jöjjön Antwerpenbe, ott lesz 
pénze Minden sikerült. De hozza magá­
val a fekete fátyolos hölgyet, anélkül ne 
jöjjön.

Bizonyos, hogy a levelet egy humorista 
fogalmazta és adta fői, nem egyéb ostoba 
tréfánál.

A főkapitányságnak ma Farkas Mihály 
brassói főkapitány azt sürgönyözte, hogy 
egy Müller József nevű festőt, Ósáncon 
(Brassó mellett) ugyanis megszólított egy 
ember, akire Spektor személyleirása teljesen 
ráillett, csak a haja volt rövidre levágva. 
jcL,z az ember 20 koronát Ígért neki, ha

átvezeti a határon. A főkapitányság, bár 
valószínűnek tartja, hogy Spektor Brassóba 
ment, intézkedett, hoey a gyanús embert 
elfogják.

Egy notórius tolvaj
a debreceni törvényszék előtt.

Lopásért két és lólóvt (egyház.
A debreceni törvényszék bünte ő tanácsa 

előtt ma egy notórius, régen keresett tolvaj 
állott, aki Debreczenben és a környékén 
nem kevesebb mint huszonkét esetben köve­
tett el tolvajlást s ezekért tiz.nhat évtt töl­
tött ki már a börtönben. Springer Hugónak 
bivják az érdemes férfiút, aki mesterségére 
nézve asztalos, azonban e helyett te mésze- 
teson a sokkal jövedelmezőbb ;olvaj mester­
séget folytatja. A besurranó tolvajok igen 
jeles csoportjához tartozik Springer Hugó, 
aki különös jártassággal bir atban, hogy 
miként kell észrevóJenüI az ablakon át be­
hatolni a lakásokba. Egy ilyen ügye volt a 
legutóbb is, azonban ez alkalommal rajta 
vesztett s most a bíróság előtt kellett beszá­
molni bűnéért. Springer Hugónak éjféli ka 
landja különben a következő:

Ez év julius havában történt késő este, 
hogy Springer Hugó az Arany János utcá­
ban tartott e*y kis „terep-szemlét*. Huszuer 
Salamon lakása előtt cirkált és leste a jó 
alkalmat, hogy mikor gyakorolhatja már 
régi, jól ismert trükkjét. Amikor látta, hogy 
az utcán minden csönd s, egy ugrással bent 
termett a nyitva hagyott ablakon a szobá­
ban. Már sok értékes apróságot szedett össze 
a szobában, amikor egy székben megbotlott 
s a zajra fölébredtek a házbeliek.

— Tolvaj, fogják el — kiálltottak a 
lakók, Springer pedig látta, hogy baj van, 
otthagyta az összecsomagolt holmit s ahol 
jött, az ab akon át, menekült is. Csak egy 
kis füzetet vitt el ma'ával, ez azonban 
semmi értéket nerr képviselt. Két nap múlva 
elfogták a jeles mákvirágot s azóta vizsgá­
lati fogságban van.

Az ügyet ma tárgyalták a debreczeni

Kohn Casanova szemei fölesillantak;
— Attól egész bátran a feleségem le 

bet. Higyje el, én leszek a leghüségeseab 
Kohn az egész világon.

— Komolyan mondja ezt ?
— A legkomolyabban.
— Akkor beszéljen a papával. Hanem 

ha legkisebbet is veszek észre, vége köz­
tünk mindennek.

Kohn Casenova beszélt a papával s mi 
vei Rezsinké önéletvészélyes fenyegetéssel 
előzőleg már megtették a kívánt hatást, az 
öreg Deutsch, a milliomos Deutsch és Radó 
cég tulajdonosa beadta a derekát. Egy hét 
múlva már az eljegyzést is megtartották 
Ennél az életbevágóan fontos aktusnál érte 
utói Casanovát a nőcsábitók legnagyobb 
tragikuma, amellyel a szépen indult frigy 
váratlan és végső befejezést nyert, sok más­
sal egyetemben.

Az eljegyzési ünnepélyen részt veti a 
Prütyöke és Környéke eimü bank bokros 
érdemű ve; érigazgatója is, bájos h ívesével 
A vezérígazgatónéról katonatisztekkel^ kap­
csolatban toka* beszélt a fáma. A vezórigaz 
gató ur is hallott ezekről a dolgokról, de 
bizonyíték hiányában mindannyiszor kény 
télén volt megbocsátani neje-őnagyságának, 
habár a gyanú továbbra is ott fészkelt szí 
vében. A házaspár most is fasóbon volt 
mert a vezérigazgató egy ezüst mente­

gombot talált az őnagysága hálószobá­
jában.

Ä vezérigazgatónó egy alkalmas pilla­
natban félrehivta a boldog vőlegényt:

— Jöjjön csak, Casanova, beszélni 
szeretnék magéval.

— Parancsodon, nagyságos asszonyom.
— Mért nem jön már hozzám is ? A 

lakásomra.
— Ä vezérigazgató ur még nem báto­

rított föl.
— Csacsi, ne az uramhoz jöjjön.
— Hát?
— Hozzám.
— Minek ?
— Maga kérdezi ezt ? Maga Casanova 

Jakab ?
Casanova észrevette, hogy menyasz- 

szonya idegesen figyeli. Szinte haragosan 
felelt a kérdésre :

— Fenét vagyok én Casanova Jakab. 
Én Kohn Jakab vagyok.

— Hát nem jön hozzám ?
— Nőm ettem meszel, hogy elcsapas­

sam magam az urával.
— Casanova, maga nem hozna értem

áldozatot? , , .....
A menyasszony türelmetlenül ős tőltő- 

kenyen figyelt. Casanovát a guta környé­
kezte a rémülettől és dühtől.

— Ne kaszanovázzon 1 Egy lépést sem 
teszek magáért.

— Paraszt I — sziszegte elvörösödve a 
vezérigazgatónó s a következő pillanatban 
hatalmas pofon csattant el Casanova Kohn 
Jakab arcán.

A pofont döbbenetes csönd követte, 
amely örökkévalóságnak tetsző másodperce­
kig tartott. Végre a vezérigazgató vetett vé­
get a kínos helyzetnek.

— Mi történt ?
— Ah, Alfréd, vezess haza. Képzeld 

csak, ez a pimasz azt hitte, hogy a varró­
lányok és a bakfisok után én fogok követ­
kezni.

Ezután már sebes sasszárnyakon kö­
vetkezik Kohn Casanova Jakab sötét vég­
zete. A mennyasszony elájult, a vezérigaz­
gató és neje köszönés nélkül távoztak, 
Kohnt pedig a feldühödött após egyszerűen 
kidobta.

Kohnt ...
Mert másnap már nem hivta vasano- 

vának senki. Egy Casanova, aki nem tud 
hódítani, akit egy asszony fóipofoz, az — 
Kohn Még akkor is Kohn, ha csakugyan 
Casanovának hívják.

Ugyancsak másnap Kohn felmondás 
nélkül repült a Prütyöke és Környéke oimü 
bank kötelékéből, a vezérigazgató pedig B eg- 
booaátotta feleségének a mentegombot.
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törvényszéken Hoffmann József elnöklete 
alatt. Miután minden rábizonyult, tekintettel 
rovott múltjáért, a bíróság két és íél évi 
fegrházra Ítélte Springert.

9 király születésnapja.
Ünnepségek a debreceni 

templomokban.

A helyőrség tisztelgése.
A mai nap örömfinn epe volt ar egész 

országnak. Augusztus 18-át, a király het- 
venkilencedik születése napját szeretettel, 
alattva’ói hódolattal s igazi, szívből jövő 
lelkesedéssel ünnepelték meg nemcsak a 
fővárosban, de az ország minden helyén 
Debreczen városa is lobogódiszt öltött ma s 
nemcsak a hivatalos világ vette ki részét a 
nagy ünnepségből, de a városnak minden 
egyes polgára érezte ennek a napnak a je­
lentőségét.

Az összes felekezetek templomaiban 
ábitatós hangulat uralkodott, amelyeken je­
len volt a város és megye, a közhivatalok 
vezetői és az egész tisztviselői kar.

A debreceni templomokban hálaadó 
istentiszteletek voltak. Nyolc órakor a 
Nagytemplomban volt istentisztelet, melyen 
részt vett Kovács József polgármester ve­
zetése alatt a város tisztara. Ott volt 
Hajduvármegye, a kir. tábla, törvényszék, 
adóhivatal, honvédség, közös hadsereg tisz­
tikara csaknem teljes számmal, de meg­
jelentek az agg honvédek is. Az istentiszte­
leten Erőss Lajos püspök mondott gyönyörű 
imát, amelyet egész terjedelmében lapunk 
vezetőhelyén közlünk.

A Nagytemplomból a közönség a róm. 
kath. templomba ment, ahol 9 órakor kéz 
dődött az ünnepi istentisztelet. Majd az iz­
raelita templomban mondtak imát a király­
ért, hogy tartsa meg a gondvise'és még 
számos éven át jó egészségben, erőben Ma­
gyarország uralkodóját.

Az izraelita templomban tartott is­
tentiszteletnek különös érdekessége az 
volt, hogy az ünnepi beszédet dr. Danozig 
Sámuel, a máramarosszigeti zsidóság tudós 
rabbija, Krausz debreceni főrabbi veje mon­
dotta, akit a debreceni hitközség ez alka­
lomra meghívott. A mély gondolatokban 
gazdag, fenkölt s hazafias beszéd nagy ha­
tást tett a templomot szinültig megtöltő 
közönségre.

A kaszárnyákban is szép ünnepségek 
voltak. A katonaság nem gyakorlatozott, 
szabad napjuk volt.

A fővárosban.
A fővárosban nagy fénnyel ünnepelték 

a király születése napját. Már hajnali öt 
órakor 24 ágyulövós ébresztette föl a fővá 
ros lakosságát s óriási néptömeg ment ki a 
Vérmezőre, hogy a katonaság díszszemléjét 
végignézze. A budavári koronázó templom­
ban ünnepi istentisztelet volt s az ország 
kormányzói és hivatali világának vezetői itt 
gyűltek egybe. Délben Wekerle Sándor dr. 
miniszterelnök diszebődet adott, amelyre 
nagyon sokan voltak hivatalosak.

A magyar királyi honvéd Ludovika 
Akadémián ma délelőtt a szokásos ünnepi 
keretben folyt le az intézet harmadik év­
folyamát végzett hallgatóinak hadnagygyá 
avatása.

Ä c\réigr&L sziveir.
*

Hogy nagyon döcög az ország pén 
zes szekere az adósság súlya alatt, azt 
mindig a közönség érzi meg, ez nem uj, 
de mindig aktuális igazság. Hogy most 
nemcsak döcög az a bizonyos szekér, ha­
nem egyszerűen roskadozik a súlya * latt, 
ami nincs benne, fájdalom, tudja min­
den ember «-zéles e hazában. Hát ezen 
bizony már segíteni kell. Valami módon 
kiszipolyozni a lapos zsebekből -a még 
benne felejtődöft egy pár rongyos petá­
kot... De olyan utón módon, aminek 
még egy kis erkölcsös színezete van. 
Úgy pénzt szerezni, hogy még hálás is 
legyen a közönség azért, mert neki most 
többet kell fizetni. Ezért lesz most drá­
gább a dohány.

Itt most alkalom lenne arra, hogy 
elsodorjuk mindazokat a bölcs dolgokat, 
amiért az embereknek nem volna szabad 
dohányozniok. Azonban alkalom van arra 
is, hogy elsoroljuk mindazt, hogy milyen 
nagyon seen ti a dohány a férfiak kilenc­
ven százalékát abban, hogy végig cipel­
jék rongy, idegbeteg testüket ezen a ke­
serves életen. Azután az sem titok, hogy 
sokszor csillapítja egy-két filléres ciga­
retta a követelődző gyomor korgását...

A rról van már most szó, hogy melyik 
szivarokat drágítják meg. A gyönyörű 
szinü, gyűrűs, illatos szivarokat-e, ame­
lyek arany és ezüst tartókban ígérnek 
bodor füstkarikákat, vagy az olcsó, kö­
zönséges proletár szivarokat, amelyeket 
kidolgozott, kérges ujjak tartanak. Azok 
nak az árát fogjak-e föl srófolni, amelyek 
szegény hivatalnoki asztalok mellett a 
krumplileves után a peost. yót pótolják, 
vagy azokat, amelyeket bérsonv pamla 
gokon elnyúlva szívnak finom sevrési 
poroellánosészékből élvezett mokka mel­
lett ? Ha ez utóbbiak órát emelik, jól 
teszik. Akik egy koronát, vagy még töb­
bet is ki tudnak fizetni egy szivarért, 
azok nem sajnálnak még a korona mellé 
tiz-husz fillért sem. Vagy ha sajnálják 
is, de kifizetik ős nem fájul bele a fejük. 
De akik eddig tiz-tizenhat filléres sziva­
rokat szívtak, azoknak már fáj a tizen­
kettedik és huszadik fillér is.

Mert az nem fog bekövetkezni, hogy 
az emberek lemondanak a dohányzásról. 
(Hisz ha erre gondolnának, nem mernék 
emelni az árakat.) Akik eddig nem tud­
tak ellenni nélküle, nem fogják nólkü 
lözni ezután sem. Hanem megsinylik, 
meg a családtagok, akiknek vagyon 
minden fillér, amivel több vándorol ki 
a kenyérkereső zsebéből. Jó lesz ezen 
gondolkodni ott, ahol a szivarokat az 
orrunk alá sodortatják

TANŰGT.
— Beírások a polgári fiúiskolába.

A kereskedalmi tanintézettel kapcsolatos 
polgári fiúiskolába (Piac-utca 8. szám Ke­
reskedelmi akadémia épület) a tanulók be­
írása naponkint délelőtt 11 órától 12 óráig 
eszközöltetnek. Az első osztályba oly tanu­
lók vehetők fel, akik legalább az elemi is­
kola negyedik osztályát sikerrel végezték.

1 Az igazgatóság.

Ezer sztrájkoló
munkába lépett

A stockholmi nagy sztrájk.
A svédországi általános sztrájk m#g 

egyre tart. Ezer munkás hőt gyárban ugyan 
a dologhoz állott, azonban még szó sem le­
let a ról, hogy a sztrájk le vnn törve. A 
munkásság a mostani bér mellett megélni 
nem tud s bámulatos erővel tartják magu­
kat, hogy a sztrájk hatalmát ki ne engedjék 
kezükből.

A sztrájkra vonatkozó fairek a követ­
kezők :

Göteborg, augusztus 17. Délelőtt dol­
gozni tkaró takácsok érkezésénél Krokstadt- 
ben a sztrájkolók lármás tüntetéseket ren­
deztek. Húsz letartóztatás történt. A sztrái- 
kolók további gyü’ekezőseit a rendőrség meg­
akadályozta.

Stockholm, augusztus 17. Az ország 
különböző részeiből a munka újból való meg­
kezdését jelentik. Göteborg környékén 1000 
sztrájkoló hét gyárban munkába állott.

Lund, augusztus 18. Wirksell a lundi 
egyetem professors, következőképpen nyilat­
kozott a svédországi sztrájkról:

— A svéd munkások jelleménél fogva 
ki van zárva, hogy a sztrájk lassanként 
letőredezzék. A munkának újra való felvé­
tele csak akkor képzelhető el, ha a sztrájk­
vezetőség a bérharcot lefújná. Nincs kizárva, 
hogy az ilyen „lefuvás“ meg fog történni, 
ha a munkások az összes eszközeik bél ki­
fogynak és az éhség általános lesz. De az 
még sokáig fog tartani. Akkor azonban ez 
a sztrájk .főpróbája" a jövendő nagy erő­
mérkőzésnek, amely éppen olyan elmarad­
hatatlan, mint amilyen ez volt. A munkások 
a mostani bérek mellett megélni sem tudnak. 
A bérek u :: an más országok munkásainak 
bőréhez kepest nem nagyon alacsonyak; 
ellenben nagyon is alacsonyak, ha figye­
lembe vesszük, hogy milyen nagyok az in­
direkt adók.

— Az orvoslás — igy végzi a tudós 
— a kormánytól ős a parlamenttől függ. A 
kormánynak és a parlamentnek kötelessége 
a munkásokat terhelő indirekt adók leszál­
lítása ; mindenekelőtt pedig le kell szállí­
tani a gabona vámokat, amelyek a svéd né­
pet nyomják. A kormány megérdemli azt az 
éles szemrehányást, hogy nem volt tudatá­
ban kötelességének és nem foglalkozott kel­
lőképpen a svédországi gazdasági mizériák­
kal. A kormány proklamáoiója, amely a 
rendzavarások esetére szól, a rendet helyre­
állítani nem tudja.

Ami a vasutasok sztrájkját" illeti, a 
professzornak az a nézete, hogy erre nem 
fog sor kerülni. De a vasutak közlekedésé­
nek fokozatos beszüntetése a sztrájkolóknak 
még előnyösebb, mint egy vasutassztrájk. 
Kollektiv megegyezéseket ilyen esetekben 
nem vesznek figyelembe. Ebben a professzor 
Jaurésszal egy véleményen van. Ilyen kol­
lektiv megegyezések, amelyek a sztrájktö­
résre buzdítanak, „paktum turpeknak" te­
kinthetők. Ilyen megegyezést nem kell be­
tartani. Egyebekben a tudós azt hiszi, hogy 
e svéd munkások tömeges kirándulásának 
terve komoly dolog.
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Hamis pénzek
a szebosilói postahivatalnál. 

Vigyázni kell!
Mondja a kőrmöcebányal

pénzverőintézet. #
Hajdúszoboszlón a múlt hetekben a 

postahivatalnál egy hamis ötkoronást fogla1- 
tak le. A pénzt Papp Sándorné hajduszo- 
boszlói lakos akarta feladni, akinek fogalma 
sem volt arról, hogy az hamis.

Az elkobzott ötkcmnást felküldték a 
körmöcbányai pénzverő intézetbe vegy elemzés 
céljából Ott megáVapitották, hogy a hamis 
pénz ólomból készült, 18 grammot nyom, a 
szélirat s a f üületen levő dombormű el van 
mosódva s a halvá ysága is feltűnő. A szak­
értői véleményben ki van emelve, hogy olyan 
hamis ötkoronás, amely ehhez h sonló lett 
volna, még nem fordult elő.

Ezeket a hibákat azonban csak hosszas 
vizsgálat után lehet észrevenni s ópren 
ezért a r ikerült bamisitványnyal könnyen 
megtéveszthetik a legtöbb esetben siető em­
bereket, akik fizetések alkalmával rendesen 
nem eléggé óvatosak.

Minthogy Hajdumegyében több ilyen 
hamis ötkoionás van már forgalomban, fel­
hívjuk a közönség figyelmét, hogy különö 
sen a vidékiektől kapott pénzeket vegyék 
jól szemügyre, mert különben kellemetlensé­
geknek tehetik ki magukat._____________

A görög lobogd! eltávolították.
A török-görög konfliktus.

A hatalmak egyesült hajóraja, 
mely nyolc hajóból áll, tegnap este a 
Sucfa öbölböl ideérkezett. A Suda öböl 
ben egy francia állomáshajő maradt, 
hogy a török lobogót megróde'mezze. 
Azt hiszik, hogy az idegen hadihajókról 
ma legénységet fognak partraszállitani 
annak a m< gatadályozása végett, hogy 
a görög lobogót a kikötő erődjén kitűz­
zék. A kormány az összes hatalmak tá­
mogatásával gondoskodik a rend fenn­
tartásáról. A kamarát előreláthatólag 
2—3 nap múlva bezárják.

Kanea, augusztus 18. A védöh&tii- 
mak hajóiról "eggel öt órakor ötszáz 
tengerészkatonát szállítottak partra egy 
ingói hadihajó kapitányának a parancs­
nok rága alatt. A tengerészkatonák eltá­
volították a zászlórudat, melyen eddig 
az erődben a görög lobogó lengett. 5 
ó.a 40 perckor a katonák visszatértek 
hajóik fedélzetére és az erődben ötven 
főnyi őrséget hagytak hátra, két angol 
mitrailleussel. A hadihajók egyelőre itt 
maradnak. Kánea nyugodt.____________

A német császárné udvarhölgye
a debreceni gyermskmenhelyen

Előkelő vendégek a városkán.
Illusztris vendégek érkeztek tegnap 

Debrecenbe. Keller berlini egyetemi tanár 
és felesége utaznak most Magyarországon s 
kirándulásuk egyik állomásául Debreczont 
szemelték ki.

Az illusztris berlini pár a hazai gyer­
mek védelem ügyét tanulmányozza s az ed­
dig tapasztaltak egyszerűen bámulatba ejtet­
ték őket.

Keller tanár felesége a német császárné 
legkedvesebb udvarhölgye. Feltűnő szép fia­
tal asszony, aki férjével és Rufly Pál mi-
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niszteri tanácsossal, aki utjokban kiséri, teg­
nap délelőtt látögatást tett a városházán 
kovács József po’gármesternél, ahol majd 

egy óra hosszat időztek a vendégek s Deb 
reczen városról nem győztek eleget beszélni

Leírásokból és jó híréből — mondot­
ták Kellerék — ismerik Debreczent, annál 
nagyobb az örömük, hogy mindarról, amit 
íaliottak, személyesen is meggyőződhettek.

Kellemét a debreozeni gyermek menbely

— György herceg házasodik. Bel­
grádiéi táviratozzék. A Pravda tudomást 
vesz ártól a városban keringő híresztelésről, 
hogy György herczeg megkérte egy gazdag 
belgrádi kereskedő leányának kezét. Hogy 
mi igaz ebből a hírből, azt egyelőre nem 
lehet tudni. Annyi tény, hogy a volt trón­
örököst már régebben együtt emlegetik az 
illető keresKedő leányával.

— Robbanás egy automobilon. Kai 
serslauternből táviratozzék : A Pfälzie che

nagyon érdekelte s látogatást is tett ott. A 
nerneslelküsége és jó szívre valló szép bér 
ini asszonyt és társrságát Brockas Győző 

dr. a kiváló debreceni orvos kalauzolta a 
gyermekmenhelyen s a látottak igaz öröm­
mel töltötték el.

A berlini tanár és felesége ma reggel 
a Hortobágyra tesz kirándulást, ahonnét este 
érkeznek vissza Debrecenbe.

RE IC <
— Kinevezések a debreczenl hely­

őrséghez. A király születése napja r üdé­
ién egy, a katonáéknál igen kedves szokás 
sál van kapcsolatban. A katonai iskolákban, 
i Ludovika akadémiában ilyenkor avatják 
‘öl az uj tiszteket. A növendékek ezen a 
capon, s a király kegyelme folytán tényleges 
ka'onatisztekké lépnek elő. Még ayisko’a 
‘alai között megkapják a hosszú kardot s 
ci, mint hadnagy, ki pedig mint hadapród 
terül a hadseregbe, hogy az ország külön 
jöző helyőrségeiben megkezdje katonai kar­
rierjét. A debreceni helyőrség tisztikara is 
megszaporodott a mai kinevezésekkel. A ma 
megjelent Budapesti Közlöny hozza mind 
ízen tiszteknek neveit, akik a debreczeni 
lelyőrséghez osztattak be. A király a deb­
receni honvédey*logezredhez hadnagygyí 
levezte ki: Mező Endrét, zászlósokká: An­
dor Szevért, Lovass Zoltánt, Brámer Gyulát 
Sg Vigh Lajost. A debreceni 2 ik számú 
honvéd-lovassághoz: Magyarr Andor és 
Horthy Béla hadnagyokat. A 39-ik közös 
gyalogezredhez badnagygyá Hetz Imrét a 
31 ik gyalogezredhez ugyancsak hadnagy gyá 
Locher Ágostot.

— Az angol király a lónyay-pár- 
nál. Marienbadból táviratozzék : Lónyay 
Elemér gróf és neje villásreggelit adott, 
amelyen jelen volt Edvard angol király. A 
vendégek között volt Zichy Aladár gróf is 

- Orvosválasztás Derecskén. Derecs­
kén ma volt az orvosválasztás. Egyhangúlag 
Miskó Sándor dr.-t jelö’ték.

— Montenegró nem bánt minket. 
Megírtuk, hogy a montenegrói hadügymi­
niszter a minap az al fenyege te meg a 
monarchiát, hogy Montenegró háborút indít. 
CettinjéMI most ezt igy cáfolják meg : Több 
lapnak állítólag Bécsböl származó azon je­
lentésével szemben, melyekben a monteneg 
rói hadügyminiszter által az orosz hadianyag 
megérkezése alkalmából Autiváriban mon­
dott beszédét félreéri ették, illetékes helyen 
megállapítják, hogy a miniszter beszédében 
anélkül, hogy bármely államot is megneve­
zett volna, és anélkül, hogy bárkit is fényé 
getett volna, cgys erüen azt mondta, reméli, 
hogy a hadiszerek Montenegró becsületének 
megőrzésére és védelmére fognak szolgálni.

— Berlin viz nélkül. Berlinből táv 
iratozzák : A város vízvezetékének főcsöve 
ma megrepedt s Berlin öt órán át viz nél 
kül állott. Csak nagy nehezen tudták a re 
pedést betömni.

Presse jelentése szerint tegnap este Land- 
stuhl és Kindsbach között egy francia auto­
mobil, amely Párisi ól Marienbad felé ha’adt 
és versenyt futott a vasúttal, nekiszaladt 
egy fának, miközben benzinkészlete felrob­
bant. Kőt hölgy, egy hercegnő ős egy grófnő 
halálosan, egy harmadik hölgy és két ur 
erősen megsebesült. A sebesülteket a land 
stuhli kórházba vitték.

— A vonat elé dobta a feleségét. 
Berlinből táv ratozzák : Körting gépgyáros, 
aki a feleségével Bécsböl költözött a német 
fővárosba, tegnap a Friedrichs!rassei pálya­
udvaron, amikor egy vonat berobogott, a 
feleségét a vasúti sínekre vetette. A szeren­
csétlen asszony, akinek a kerekek mind a 
két lábát lemetszették, a kórházban meg­
halt. A férj elsietett anélkül, hogy felesége 
további soriéval törődött volna. Eleinte azt 
hitték, hogy Körtingné maga vetette magát 
a vonat kerekei elé, de hamarosan kitűnt, 
hogy nem öngyilkosság, hanem gyilkosság 
történt. A szerencsétlen asszony öcscse fel­
jelentést tett a rendőrségen a sógora ellen, 
akit nemsokára letartóztattak. A kegyetlen 
férj úgy val ott hogy az elmegyógyintézet­
től v-ló félelmében pusztította el a feleségét. 
Az asszony ugyanis őt az őrültek házába 
akarta vitetni.

— Elhalasztották a békekongresz- 
szust. Stockholmból jelentik, hogy a béke­
kongresszus külföldi résztvevői kétségüket 
fejezték ki aziránt, vájjon a kongresszus az 
általános sztrájkmozgalom ideje alatt meg­
tartható-e ? A svéd szervező bizottság erre 
elhatározta, nogy a kongresszust a jövő évre 
halasztja.

— Elpusztult község. Felsőrőoe ung- 
megyei községbbn, e hó 14 én délután nagy 
tűzvész pusztított, amely a 80 házat szám­
láló községben körülbelül hetvenet teljesen 
elhamvasztott. A tűz úgy keletkezett, hogy 
kis fiuk egy csűrben gyufával játszottak, 
amitől a csűrben fölhalmozott termés meg- 
gyu’adt és a tűz oly erővel ütött ki, hogy 
csakhamar majdnem az egész falu lángok­
ban állott. Mentésről szó sem lehetett, egy­
részt azért nem, mert a lakosság az erdőn 
volt elfoglalva s amikorra haza érkezett, már 
késő volt menteni, másrészt pedig a község 
amúgy is nagy vízhiányban szenved, folyó­
vize nincs és igy rá van utalva a kutakra, 
a kutak gémei pedig szintén elégtek és igy 
nem lehetett vizet meríteni. A tűznek a la 
kosság betakarított termése, egyáltalán min­
dene, mely alig alig volt biztosítva, teljesen 
martalékává esett. Emberéletben nem esett 
kár. A nyomor igen nagy. a megyében 
megindult a gyűjtés 1

— Kivégzett politikai gyilkos. Mint­
egy három hónap előtt szenzációs gyilkos­
sá* történt Londonban. Egy Dhingra nevű 
indus diák az udvari bálon három lövéssel 
letemette Curzon Willie ezredest. A nyomo 
zás megállapította, hogy a diáknak soha 
sem volt érintkezése az ezredessel. A gyil­
kosságot politikai okokból követte el. Az 
ezredest nem szemelte ki külön áldozatnak, 
hanem csak izgatók hatása alatt valami an­
gol férfiút akart elpusztítani, akinek az ál­
lamkormányzásban tevékeny része volt. Az 
angol bíróság gyorsan végzett a fanatikus 
indus diákkal. Mint nekünk Londonból je­
lentik, Dhingrát halálra Ítélték és ma reg­
gel kivégezték.
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— Vitás tartozás. Valami adásvételi 
üzletből kifolyólag Kraszner Márton fuva- 
rosvállalkozó kétszáz koronával tartozott 
Sohödl Károly fuvarosnak. Néhány hónappal 
ezelőtt Schödl istálómestere, Schwarcz 
József gazdája megbízásából a Früchaul 
kávéházban felkereste Krasznert, hogy a 
200 koronát inkasszálja. Kraszner kifizette 
a tartozást, Sohödl azonban a pénz átvéte­
lénél úgy tapasztalta, hogy Krasszner mind­
össze hat darab 20 koronást, egy darab 10 
koronást és egy darab 10 koronást küldött. 
Kraszner ezzel szemben azt vitatta, hogy 
kétszáz koronát fizetett ki, mire Schödl 
jogtalan elsajátítás miatt följelentést teit a 
járásbíróságon. A lefolytatott bizonyítási 
eljárás után a bíróság tölmentette Krasznert 
s a fölmentő Ítéletet ma a fellebbviteli bí­
róság is helybenhagyta.

— Kánikula. Rekkenő hőségben, fül­
ledt levegőtől petyhüdt ma a város népe.
A kánikula ugylátszik, ma érte el tető­
pontját. De nemcsak Debrecenben, a fővá­
rosban, a vidéken, hanem a külföldön is 
perzsel a nyári hőség, sőt áldozatokat is 
szed. — Rómából jelentik ugyanis : Olasz­
országban öt nap óta borzasztó forróság 
van. Rómában a tisztviselőket elbocsátották 
hlvatalukból, mert a nagy forrósáéban lehe­
tetlenség volt dolgozni. Firenzében, ahol a 
hőmérséklet 38 fok, gátszakadás következté­
ben ivóvizhiány van. Igen sokan napszur.-s 
következtében megbetegedtek. — Párisból is 
azt jelentik, hogy néhány nap óta ott tűr­
hetetlen bőség uralkodik s a lakosok kö 
zül, aki csak teheti, menekül a városból 
Emberemlékezet óta nem hagyta el Páris 
városát annyi utas, mint tegnapelőtt s ezek 
nagy része a környékbeli hűvösebb helyekre 
mpnekült. A saint lazare-i pályaudvarról 
190.000, a montparnasse i pályaudvarról 
120.000, az orsay-i pályaudvarról 30.000 
ember, a lyoni pályaudvarról 210.000 em­
ber, a gar du nordi ról szintén százezren 
fölül utaztak el s itt olyan nagy volt a to­
longás, hogy bár kettes, sőt hármas vona­
tokat indítottak, nem birták e’szállitani az 
utasokat. Mindent összevéve, hatszázezernél 
jóval többen utaztak el tegnapelőtt Párisból.

— Egy tudós halála. Párisból jelen 
tik, hogy Georges Picot, a hires történetíró, 
a francia akadémia tagja, 71 éves korában 
Grenobleben meghalt. Sok cagyfontossáeu 
müvet irt és régebben a publicisztika terén 
is működött. A politikában nem igen szere 
pelt ámbár két Ízben is be akart jutni a 
parlamentbe, de mindannyiszor kisebbségben 
maradt.

— Úgyszólván az utolsó hetek szén 
zációs estéit éli az Arany Bika mulató. De 
a közönség hangulatán nem látszik meg 
Mug kevésbé a műsoron, öly bensőséges és 
meleg a hangulat, mint a szezon derekán 
volt. Persze ebben nagy érdeme volt Dr. 
Szalay Józsefnek is, ki mint Conferencier, 
színpad ős publikum között o'yan lelkes 
barátságot teremtett, amire alig volt még

Eélda. Szűnni nem akaró taps dicséri az 6 
umorát és tehetségét.

— Látta már? Nem? Hát nézze meg!
— N6th zeneiskolája Hunyady utca 

10 szám (Royal mellett) a behatás augusz­
tus 20 án veszi kezdetét naponta 8—11 ig 
d. u. 5—6-ig. Nőth zeneiskolájáról tájékoz­
tató ingyen kapható Schmidt S. ur hangszer 
üzletében és az iskola helyiségében.

— Uj és használt tankönyveit A r tally 
Józsefnél már most beszerezheti. Piacz 44.

— A legszebb, legtisztább és les
újabb kiedásu ódon tsnhönyvek lélárért 
már most kaphatók Aczél Henrik antiqua 
riumában. Piac ú, a ref. kistemp'ommel 
szemben. Telefon 575. Vidéki megrendelések 
pontosan elintóztetnek.

— Fényképészeti készülékek és kel 
lékek kaphatók legolcsóbb árban Thaisz Art 
húr papirkereskedésáben.

— Kngler Gerbeaud cukorkák főrak - 
óralKontsek Gézánál.

— A Royal kávébázban ma és a kö­
vetkező ntpokm Pongrácz Laj's és O á' 
Rudi, az e hu yt Rudolf Trónörökös volt 
udvari zenés e teljes zenekarával hangver­
senyez.

— Egy óra találtatott, kellő igazo’ái 
mellett átvehető Piacz 45

Törvénykemés*
Fosztogatás egy nyaralóban. A múlt 

év december havában történt, hogy Sipos 
Sándor sámsoni napszámos az éj folyamán 
betört Pálfy Gábor birtokos nyaralój ba s 
onnan egy dupla csövű fegyvert, több fe- 
h-rnomüt és egyéb értékes holmit lopott el 
Ezeket Teleki Sándor és Kiss Sándornó 
sámsoni lakosoknak adta át megőrzés végett 
de ezek tudták hogy Sipos a holmikat 
lopta. A debreceni törvényszék büntető ta 
nácsa ma Sipos Sándort hét havi börtönre 
a bűnrészes Tolekyt két havi, Kisnét pedig 
tizennégynapi fogházra Ítélte.

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése 

Készáru ártartó.
Budapest, 1909. aug. 18.

1909. októberi búza . . . . 13.70 13.71
májusi búza .... . — —

1910. áprilisi búza .... . 1388 13.89
májusi rozs .... . — .-- -- . —

1909. októberi rozs .... 9.81 9.82
áprilisi rozs .... . - ~ .--

1909. októberi zab .... . 7 47 7.48
májusi zab .... . — — .--
áprilisi zab .... .------ —. - •

1910. májusi tengeri . . . . 7.16 7.19

1909. szeptemleri tengeri ,. . 7.81 7.82
augusztusi tengeri . . -- .--- -- ----

talán a postamest'r is atyjával ozimborél 
ügy más posta állott á ra vitte, mely fel 
mórtfölddel távolabb esett és a hová soha­
sem szoktak Pá falvárói levelet vinni. Itt 
adta fel. Gondo-kodott arról is, hogy a vá 
lasz mely jönni fog, ne intéz1 es-ék a szokott 
postaállomásra ’s ne leg} ea Pál falvára ozi- 
mezva; idegen helységet jelölt ki majd 
6 maga elmegy oda annnak idején a vála
szért. . ,. ,

Óvatosnak kellet lenni mint a kígyó­
nak, gongolá magában, mert hiszen ellen- 
ele is óvatos; a gyűlölet és a félelem huz- 
szemoket ed az ember ek,

Kiszámította Pai, mikorára érhet ide 
a levél Oláhorsnágbal, akkor elment az ál­
tala kijelö t zó-da dlomásra. kérdezősködött 
ott, nem jött-e számára levél?

(Folytatjuk.)________________

831/1909. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

1540/2.—1909. számú végzése folytán közirré 
tétetik, miszerint Debreczeni hitelbank 
részv. társaság részére a fizetett összeg be­
tudásával lakosoktól 180 kor. — f. tőke, 
ennek 1909. évi február hó 15 napjától szá- 
mitanó 6% kamatai és az eddig összesen 
79 kor. 02 fill, perköltség erejéig 1909. évi 
áníi'is hó 23-án Hróilag le és felülfoglalt és 
1869 kor. — fillére beesült bútorokból álló 
i> gósápok 1909. aug. hó 19-én délután 3 
Órakor kezdetit veendő és Set-t* k rt, 
Csapó u cza 51, szám éfl Teleki utcza 64 
szám alatt megtartandó nyilvános bírói árve­
résen a legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz 
fizetés mellett szükség esetén beosáron alul 
is elfognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jogo­
sított vÓLrehajtatók javára elrendeltetik. 

Debreozen, 1909. évi julius hó 10.
Oláh Géza birói kiküldött

Regény-Csarnok.
A bojár leánya.

— Regény. —
(95.) Irta: Vértesi Arnold.

A nőm»g« fog bizonyilni férje eile; tőle 
magától kérdési meg.

Meglehet, hogy a szép, büszke asszony 
összerójad, ha megtudja, hogy ő nem tör­
vényes felesége annak, kit férjének nevez : 
roskadjon ös^ze. Pali Lönyört nem ismert. 
Az anyján e követett árulást kell megbün­
tetnie. Es nem nyugszik, míg csak végre 
nem hajtja.

Megirta titkon a levelet. Hevesen do­
bogott tzive, mint azé, ki a lőporos toronyba 
dobja a kanóczot; őt is lécbe röpíti ta’án 
a katasztrófa, 6 is elvesz. Mindegy, ha el keli 
is vesznie. Most fö'hivja atyját a végső két­
ségbeesett harezra.

— Kezemben lesz a bizonyítvány, mely 
megsemmisíti őt, — szólt a fiú neki vadulva; 
— B? ét szak item a hazugságoké szövevényét, 
azután öljenek meg, nem bánom.

A mint az első csüggedés kétségbeejtő 
hatása elnult, újra megerősödött lelkében a 
gyanú atyja ellen. Lelke méyélg meg volt 
győződve, hogy atyja rut árulást követet 
el édts anyja ellen. A fiú léikében nem két­
séges gyanú volt ez, har cm bizonyosság, 
melyre mpg mert volna esküdm.

Csak a levelet kellett még a postárr 
adni. Gyarakodása annyira kiterjedt, hogy 
senkinek sem hitt a cselédség közül, mm 
denkiről ait képzelte, hogy atyja zsoldjában 
áll, zord, komoly lelke egyedül önmagában 
bízik.

Nem merte többé levelét bevinni a vá 
rosta a rendes postára. Tartottt attól, hogy

SKOLÁS FIUK
és leányok részére olcsó, szabott 

árakon beszerezhetők.
Rísz fehernemüek, Ingei,
lábravalók, harisnyák, zsebkendők 

Paplanok, matráczok, ágylepedő, 
lianelltakaró.

Fiuknak Brassói posztók, Leányok­
nak intézeti sötétkék gyapln Che­
viot ruhaszövetek és hozzávalók

SZABÓ MM FIAI cégnél
BEBRECZEN, Rózsa-utcza 1.

Alapittatott 1842-ik évben.

Tűzifa palitár átvétel!
Értesítem a mélyen tisztelt vevöközen- 
séget, hogy Szegáll Zsigmod ur 25 éve 

fennnállő

tűzifa raktárát
mai napon átvettem.
Midőn Ígérem, hogy a t. vevő közön­
séget kitűnő elsőrendű tűzifával a leg 
pontosabban és lepjutányo, abb árb*n 
fogom kiszolgálni, kérem, hogy bizal­
mukkal megajándékozni szíveskedjenek. 
Megrendelések eszközöihetők Nagy Samu 
dohánytőzsdéjében (Városháza épület) és 
a máv. fütöhaza mellett lévő tűzifa rak­
táramban telefonon is. Telefon iS. 62S.

Teljes tisztelettel

iklós Emil
Jókal-ntcza 28.
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ÉRTESIPÉS.
Van szerencsém értesíteni a 

nagyérdemű építő és építtető kö­
zönséget, hogy a Hajdu-Szovát 
község jóhirnevü

cserépgyárát
átvettem, melynek cserepeit a leg- 
jutányosabb árban fogom kiszol­
gáltatni.

Tisztelettel

Károlyi Antal
községi cserépgyáros

H. Szovát, h. az. 428.

Hajdúsági bajuszpidrö
kitüntetve a bécsi, párisi és londoni 

kiállításon arany éremmel és oklevéllel
Bajőaeági

SaScasyedvő,
Bítsmerí legtöbb kfiífio» 
legseséí? a isfaea sl* 
veástéscfs él áyelSíira, 
mely meg sem avasadé 

.jiswmentes növényi bai* 
tcamoa anyagokból ki- 

esti.
Befla iym k Mm.

Törvényesen vMr%
1 éohos 5| Kiér,posMu<s:b 
t dobos kai intik l te?*nt

fédjegy, «ínár teénMBtw «táartuiL
EgyedaS kéesitS

@t»dsx Nagy Ferenos
HTé(M>«réai

B1BIS0SSH) Kessntfc-ntesa S» azáss-
.Artsy eiystarre' gyágygítitár

Mates 4S&

Hatvan-utcán a bottal 
szemben az 54 számú 

ház eladó.
Területe 400 ü-öl. Aki megvenni akarja, 
forduljon levélben hozzám, lengyel Imre 

Hajdúszoboszlón.

Legbiztosabb szépltőszer a

Fáy-féle Orc-Crém
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása csodás I
Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő 
sajtoltok, pattanások óe az arozbőr tiszta- 
talanaágai ellen, rigy tégely 1 kor, hozzá 

való ,Fáy‘ szapan 1 korona.
Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenci
gyógyszerésznél

DBBBBCZEN, Kossuth-utoza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telelőn sz. 496. Telelőn sz. 496.

JE H.sndAefb
Az Ajtó utca 37 sz. eg-- s„ersmicd az 
Eötvös utcira is k rpitéit :öbb lakásu 
ház olc ó törlesztéses kölcsön el le: 
helve, tov.hbá a diószegi útfélen 
közel a városhoz 22 kát. bo d f lkeritett 
részben szülővel beültetett löld előnyös 
fizetési feltételekkel.

Feltételek megtudhatók Dr Farkas 
Igr,ác ügyvédnél, Hungária palota. Be­
járát Arany János u. 2. kapun.

Gyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
ben a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

GYOMÖRCSEPPEK.
1 üveg ára 40 fillér.

Kapható :

lilaloiifs Jenő
gyógyszertárában

DEBRECZEN.

Hol van a fogorvos?
3*. szóm alatt

Molnár Testvérek
iram afon és lemezujdonságok raktá­

rában, hol mindenkit megnevettet.

ALegújabb felvételek :
Göndör Aurél. Atyai 
tanácsa, Marosa Iá 

mStíBmkrn nya esíüvöje.
Rózsa S Lajos leg- 
újabb magyar nó­

tája: Nem tud senki semmit rólam 
Schlezák leghíresebb opera énekes, Környei Béla pesti opera 
énekes legújabb {elvételei. Bauman Károly összes kupiéi. 

Tessék meggyőződni.

Horváth János
gSifűrésaséban

100 hg. vágott tölgy tűzifa
80 Sírért kapható,

Vigyázz! Mu testet! kirakat Vigyázz!
Előre haladott idény miatt

A raktáron Sevő összes áruk mélyen le­
szálltait árakban kaphatók u. m.

Gyönyörű hímzett hatiztok fehér és ecrü 28 kr.-tól
Bemek mosható deiainok. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 „
Jó mosó Zephirek blúzokra és pongyolákra 17 „
Jó mosó angol Zephirek férfi ingekre és blúzra 24 , 
Színtartó Kretcn.k ingekre és blúzra . 20 „ 
Franczia Gyapjú Deiainok gyönyörű minták 63 „ 
Angol ruha vásznak gyönyörű [tinták . 47 „
1 vég jó minőségű havas vászon . 3.65 „ 
Gyönyörű fekete és színes ernyők . . 97 * 
Csipke aplicatiók betétek czakkok . . 02 „
12Q % széles gyönyörű ny.ri szövetek 38 „
12D % szó es izép Lüszterek minden színben 55 „
Mindenféle bélés áruk, diszgombok, zsinórok, 
szabó kellékek, nsgyon olc^ó árban kaphatók.

Saját készítésű paplanok. 
Tömérdek maradók léláron

Férfi női és gyermek ajour és zitent haris­
nyák. Való angol Princesse fűzők 60 kr.-tol,

Molnár I. J. és Társa fiókja
Czégtulajdonos: Molnár Lukács. 

ScssBlb és Batthány-n. sarok a szín­
házzal szemben.

§ Donogán és Somossy |
I Debreczen, Risíemplombazár. ^ 
m Mosó kelme újdonságok m
S Zephyr — Batist — ^
2I Ottomán vászon — Breton « 
£ — Tolle de lalne — jg
S :: óriási aktára " *

tóton BBSBB
fsigSeau B1BB2CSBI. Ttftttn
ffiaointltKS, Városház épület

e*s«Aüágek ée gyírtetepek rétiére eifllrít ettriat
ViMdmea mentőssekrények, kétsse- 
ísM) deateJlcíálósserek: Creolln, Car- 
&*!, mindennemű állatgyógyászati 
cikkek és mis serek. Sertés ü marke
tápyereh és fluidok

“ " M
tigfssiBtéa ttrr vé)«Mték m 
Iöj, eécvUidl»»!, veiteíii_ ,

1%» nfUHtittu.

i nagy raktára,
liadeatéle naaUnk'
I fonyfcópoctafcM ntt<

»-Xi. i

_v«k .VHa.

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreezen 
és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

reek *s Viktoria kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező Izetéei feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aezetilin lámpák, csengők, kürtök, 
nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt 516% árleengedéssel kaphatók.

Kerékpár javítás, Zománczozáa éa Nickelezéa jótállás mel ett elvállal- 
Útik. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel

ROSEKBERG és HAMMER DEERE CZEW,
PiMj-tó, S náa. I kmlbfeM iteU-b

Legjobb a Békési Róza „Csikós“ szinszappana.
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AmóTiirdet/^ek. I Sürgősen eladó
Jr ___ __-== Ronsérték fél áráért fél emeletes ház

Ha valamit venni, vagy e adói akar, tudassa
szándékát a „Debreceni Függetl n Ljság 
apró h rdttési rovatába >, N ncsaa g>or- 
sabb b ztosabb és olcsóbb módja ano^k, 
hogy célját elérje, mert apróhirdetését mar 
a megjelenés3 napján sok ezer ember ol­
vassa. _____________

Betöltendő«
Vizsgázott fűtő felvétetik a Hortobágy gőz- 

maiomban. ______
Kézilány. ügyes, azonnali állandó foglalkozást nyerés ugyanott tanulólány is felvétetik. 

Czim a kiadóban.___________ _____
Biámiitónő ügyes felvetetik: kenyóruz.etoe.

Béterfva 11. szám._____
Két ügyes kárpitos, az egyik munkavezető-1 

nek a másik rahtárnoknak felvétetik, Killer j 
Ede butorgyárosnál.______ _________

Adás-vétel.
1 drb ötrétü férfi és fiú gallér 12 kr. 1 pár 

kézelő 15 kr. Sugár Dezsőnél Piacz-utcza I
19. sz. ______ _________ _____

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg
Béni Bádogos-utczaJ^szám.___________

H-Böszörménvben négy házasielak a h-böször- 
menyi kupa réten egy 161/» katajz trails 
tauyabirtoi haszonbérbe kiadó vagy eladd. 
Értekezhetni Varga utcza 43.________

Eladó négy kis fehér pincsi kutya. Cserepes 
utcza 14 szám alatt. __________

Eladó Honvéd-utcza 26. szánu adómentes, 
jövedelmező ház, jutányos árért.________

Olajos hordók eladók a kiadóhivatalban

CZICARETTÁZÓK !
|;i,) < h fnivriy ni Kei in vnenttS í
}i,> hrp ' C.v)jiz "

I Tiszti- 10f,r«v«fviv. 1%
I DéUká b - Ul.Aiuay ” <*C
I küleHlc^tsstí 16 kv

Becsérték fél áráért fél emeletes ház 5 üz­
lettel, 5 lakosztállyal megfelelő meUékápü- 
letekkel Debreezen állomás Bpest felőli végén 
igen forgalmas helyen, a vasúti futőházzal 
szemben. A telek 1400 ü-öl, törlesztései te­
her van rajta 30.000 korona, a telek magá 
nyosan áll, városi földekkel körülövezve, a 
vasúttól 70 méter távolságra. Mindennemű 
ipari gyártelepnek megfelel, gyógyfürdőnek 
építésére Ms alkalmas, mert itt található 
20 fok meleg kimeríthetetlen kénsavas ártőzi 
viz forrás. Közvetítő illő jutalomban része-

Értekezhetni lehet a háznál
Jolsvay Imre

tulajdonossal

Hornos világítást,
hősi tele-
éri kezeié-

1
Is. vtllamoa csengők,

I lenek _idM?udo«.ü<vi is
i*9i mmaen e szakba vágó leg- 
komp ikálUbb munkát uvy helyben 
mint vidéken a leitől csóiiban ét 

I szakszerűen — több ért Jótállás 
mellett vállai

irOLDES SÁNDOR
cKktratoctmlk ■! i.llalete

lobrooioBf MsgytraUkedwor
Minden Irányba égő Wolfram-lám- 
nák, iviámpaszenek, csillárok, izzó­
lámpák nagy választéka a legel- 
usébh árban, lí öl ősön Ívlámpák 

havi 8 korona díj árt
Telelőn 110. Telelőn 110.

M

K«.,kji HÄRMATHVszívuvkitRuv
kúleitiegcíscgek féraktúruoun
Debrecen, -fuverzke»* v. 14

xd gyomor omMlyagés 
bélhánkdmaknál aula- 
mini asthma, bronchiale 
köswéníjdsbugysavas
diathesis esete iben .

Kapható Kontsek Géza fűszer és 
csemege kereskedésében De breczen 

Kossuth-utcza

Lakás.
Két szoba, konyha, mellékhelyiségekkel No­

vember 1-re kiadó Ssecaenyi u. 27 sz. a 
Értekezhetni ugyanott az utczai lakásban

líilamosvilÉgitást,
telefonok, villamos csengők beren­
dezései, javítását, évi jokarban tar­
tását úgy helyben, mint vidéken a 
legjobb anyaggal, legolcsóbban esz­

közöl

Hagyuappanos-utczu 17. számú ház eladó.
brtekezhe.ni lehet Eöivos-ut 58,_____ _

3 szobás, modern lakást keresek no­
vember 1-re Kossuth-, Batthyányi, Pó- 
terlia, Piacz , Hunyadi- vagy Miklós - 
ntezán. Czim a kiadóban. _______

Egy utozai külön bejáratú modern berende­
zésű csinos szoba azonnal kiadó Hatvan 
u. 5 szám alatt. 

Földvári L.
Debreczeni első elektrotechnikai gyár és villamos 

szerelési vállalat.
C illárok, ivlámpák, villamos mótorok, szellöztetök, 
dinamók állandó nagy választékban. Rabáron tartom 

a legjobb gyártmányú Wolfram és Osmium égőket.

Különféle.

gyártás és raktár
minden nagyságban

Jargif-llriíttltp.
Ugyanott ajtós hordók vannak rak­

táron 1200—1600 literesig.

Iroda: Péteríla-ntoa 76.
Bádársegódek felvétetnek.

Inteligens izr. osa ádnál 2—3 iskolás fiú gyer­
mek tejes ellátásra elfogad tátik ozun a 
kiadóhivatalban.

Hagánkntató Iroda. Iskola utcza 4. szám Ké­
ny ob megbízásokat, megfigyeléseket és 
nyomozásodat elvállal, úgy magán, mint 
családi ügyekbe Krámer József.

K kath, gymnasunhoz közel lakó izr. család
1_2 fiúgyermeket teljes ellátásra elfogad.
Cim a kiadóban.

Kerékpározók
mielőtt kerékpárt vagy bármily alkatrészeket azán- 
dékozik venni, saját érdokáboa keresse fell a« 
gémét, hol olcsón gyári árban szerezhet be mmaen 

Raktáron tartok elsőrendű
& isS JOS® €»

valamint mindennemű alkatrévaeket 20 koronlnlelM vi«ärl4a°kaiwi»^^ 
k,t kedved fizetési feltételek mellett eszköz!ök. Varrógép, grnmep» 
nÜUMnovaágl ctlkknü raktára te mindég jav.lisa „,aiO
B. pa-uogaa, Um. U ale,vita. ggjjy .

Svomalotl Hoffmann fa KronndU kanwnTon.,m<b,n Pi.c-.to. 4a . fdno.^v.l


